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KARI KAMPAKIS

Zagreb, 2023.

Naj is ti ne 

za dje voj ke



Za ma mu i ta tu. Jer ste mi bi li uzo rom Božje lju ba vi  

sva ko ga da na mo je ga živo ta. Vo lim vas obo je.

Za Har ryja, mo ju srod nu dušu i naj bo lje ga pri ja te lja, čija mi 

ljubav, po niz nost i str plje nje po mažu bo lje ra zum je ti Kris ta. 

Vo lim te i zah val na sam što sam tvo ja žena.

I mo jim kćeri ma: El li, Sop hie, Ma rie Clai re i Ca mil le.  

Vi ste, dje vo jke, mo ji anđeli, živi pod sjet ni ci da raj dois ta posto ji. 

Ova knji ga je za vas, na pi sa na kao po ti caj za put ko ji je  

pred va ma. Bu di te od važne i hrab re dok služite Bo gu  

ima jući na umu da ću vas uvi jek vo lje ti, što god se do go di lo.



6

10 NAJ ISTINA

Istina #10 DOBROTA je važnija od OMILJENOSTI.

Istina #9 Rođena si za let.

Istina #8 Odabiri koje učiniš danas temelji su 

tvojega ugleda.

Istina #7 Trčanje za dečkima ne čini te kul 

curom, nego napasnicom.

Istina #6 Nisi stvorena da štuješ samu sebe.

Istina #5 Različiti ljudi postižu vrhunac  

u životu u različitim životnim razdobljima.  

Imaj povjerenja u Božji plan za sebe.
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Istina #4 Prihvati neugodnosti i drži se 

svojih uvjerenja.

Istina #3 Dečki su vizualna stvorenja. Odjeća 

koju nosiš utječe na to kako gledaju na tebe.

Istina #2 Lijepih je djevojaka mnogo. Izvanjska 

ljepota privlači pažnju, ali unutarnja ju 

zadržava.

Istina #1 Izvor svakog mira i sreće živi u tebi. 

Nauči osluškivati Božji šapat prigušen onime 

što se izvikuje u megafone javnog mnijenja.
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Uvod

Želiš li ra do st? Što ako ti o ra dos ti kažem 

da te ona čez ne ob gr li ti, stis nu ti te uza 

se i reći ti ko li ko si bezuv jet no vo lje na?

Pos to je dvi je stva ri na ko je te nit ko ne može prip re mi ti.
Jed na je ko li ko je za bav no bi ti dje voj ka.

Dru ga je ko li ko je teško bi ti dje voj ka.
Počni mo sa za bav nom stra nom. Ni je li sjaj no pri pa da ti 

spo lu ko je mu je sas vim prih vat lji vo pje va ti iz sve ga gla sa, 
ple sa ti po ku hi nji i pos ka ki va ti i pod vris ki va ti s naj bo ljom 
pri ja te lji com jer ste ob je ku pi le jed nak ku paći kos tim?

Što je sa za ba va ma ko je zav rše spa va njem kod pri ja
te lji ce, dje vo jačkim večeri ma i pris nim raz go vo ri ma u 
mra ku, ka da iz li je vaš svo je sr ce do tri sa ta ujut ro? Možeš 
li uopće za mis li ti život bez tih ra dos ti?

Pos to ji i na ličje, tam na strana žen skos ti ko ja neke 
da ne čini teški ma. Zlob ne dje voj ke ko je kri ti zi ra ju tvo je 
pjevanje i ple sa nje, prim je ri ce. Naj bo lja pri ja te lji ca ko ja 
te op tužuje da ju ko pi raš ka da se po ja viš u jed na kom ku
paćem kos ti mu. Za ba ve na ko je ni si poz va na. Dje vojačke 
večeri ko je zav rše dra mom. Taj ne ko je su bo tom uvečer 
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po di je liš s dušom od pov je re nja – da bi ih ona ob ja vi la 
ci je loj školi u po ned je ljak ujut ro.

Ka da bi ba rem život mo gao bi ti dos lje dan.
Ka da loši da ni ba rem ne bi bi li ta ko loši.
Ka da bi ba rem zna la, bez sva ke sum nje, da će sva 

tvo ja ra dost i bol značiti nešto.
Ka da bi ba rem.
Pri ja te lji ce mo ja, ne znam na ko ju se stra nu tvoj život 

tre nu tačno za nio, živiš li svoj san ili hva taš zrak, ali u 
sva kom slučaju iz ni jet ću ti ne ke is ti ne na ko je te želim 
us re do točiti. Dok se sve oko te be i u te bi mi je nja – tvo ji 
os jećaji, tvo ji pri ja te lji, tvo je ti je lo, tvo je život ne okol no
s ti – možeš se uh va ti ti za ove is ti ne kao za de set ton sku 
gro ma du.

Bog ko ji te je stvo rio sil no te lju bi. 

Stvo rio te je na svo ju sli ku da služiš svo je mu na rašta ju kao što 

nit ko u sve mi ru ni ka da pri je ni je služio.

Njegovi bi te pla no vi za tvo ju bu dućnost za pa nji li. Možeš ih 

nestrpljivo iščekivati.

No ne obećavam da će tvoj život bi ti la ga na šet nji ca. 
Ne og lašavam Bo ga kao ne kog čarob nog du ha ko ji će ti 
is puni ti sve želje, od pob je de na Olim pij skim ig ra ma do 
to ga da pos ta neš međuna rod na ro ckzvi jez da.

Ono što želim reći jest to da je tvoj Stvo ri telj tvoj naj
veći obožava telj. On nep res ta no mis li na te be i vo li te 
više ne go tvo ji ro di te lji ili bi lo tko dru gi na zem lji. Bog 
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te je stvo rio s ne kom svr hom i ka da ot kri ješ tu svr hu ko ju 
ti je na mi je nio, živiš svoj naj bo lji mo gući život.

Pro na la ziš mir.
Pro na la ziš si gur nost.
Pro na la ziš lju bav, ra dost, hrab rost, pouz da nje, pri

hvaćanje i ne za mis li vu sna gu ko ja te os po soblja va da se 
no siš s bi lo ko jim udar cem s ko jim se suočiš.

Dak le, ka ko za početi? Ka ko pro naći put ko ji je Bog 
od re dio za te be? Možeš li se os lo ni ti na svo je os jećaje i 
vje ro va ti da će te oni uvi jek us mje ri ti u pra vom smje ru?

Tvo ji su os jećaji vr lo važni. Oni su dio unu tar njeg ra da
ra ko ji ti po maže pri sna laženju. (Sje ti se tre nut ka ka da si 
se po red ne ko ga ne la god no os jećala, a kas ni je si saz na la 
da su tvo je sum nje bi le op rav da ne. Ka da ti se si tua ci ja ne 
čini dob rom ili ne iz gle da dob ro – pa, ona to vje ro ja tno 
i ni je.) Ali os jećaji kat kad mo gu po mu ti ti mis li. Po ne kad 
ti u gla vu usa de mis li ko je jed nos tav no ni su is ti ni te.

Ia ko se možda os jećaš ne vid lji vom u go mi li, ni si ne
vid lji va Bo gu.

Ia ko se možda os jećaš za bo rav lje nom od svi je ta, ni si 
za bo rav lje na od Bo ga.

Ia ko možda os jećaš da ti je bu dućnost bez nad na, uvijek 
imaš na du u Bo gu.

Os jećaji se mi je nja ju kao i vri je me – je dan dan mo gu 
bi ti sunčani, dru gi dan ob lačni. Čas su go re, čas su do lje, 
pre vrtlji vi su. Za to ti je pot reb no nešto veće na čemu 
ćeš ute me lji ti svoj život i nešto sta bil ni je na čemu ćeš 
tes ti ra ti svo je os jećaje.

Tu ula zi is ti na.
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»UPOZNAT ĆETE ISTINU I ISTINA ĆE VAS 
OSLOBODITI.« 

(IVAN 8, 32)

ZAŠTO JE ISTINA VAŽNA

Je li ti ika da it ko la gao?
Je li te ika da zas li je pi la oso ba ko joj si vje ro vala?
Ako je od go vor da, ka ko si se na kon to ga os jećala? 

Ka ko je taj do gađaj pro mi je nio te be ili taj od nos?
U ne kom tre nut ku svi bu de mo pov ri jeđeni lažima. 

Svi se sus ret ne mo s ne pošte njem. I premda to is kus tvo 
može pa ra ti sr ce, pre bo ljet ćeš tu bol. Uči iz toga is ku
stva i nauči vje ro va ti svo joj in tui ci ji ko ja će ti na vri je me 
uka za ti na nadola zeću ne vo lju.

Du bo ko u se bi svi žudi mo za is ti nom. Ako pos to ji 
nešto dob ro u to me da ti pod meću laži, on da je to činje
ni ca da prije va ra može po tak nu ti tvo ju glad za is tinom. 
Jer, ka da te jed nom pre va re ili iz da ju, gu biš to le ran ci ju 
u od no su na laž. Stječeš jaču želju za živo tom ko ji je 
stva ran, smis len i pošten.

To te stav lja na bo lji put jer je pot ra ga za is ti nom 
pot ra ga za Bo gom. Bu dući da je Bog is ti na, to dvo je ne 
možeš raz dvo ji ti. Gdje pos to ji jed no, naći ćeš i dru go.

Bog, međutim, zna da is ti na ni je uvi jek očita i jas na. 
On ra zu mi je s kak vim se pri tis ci ma i is kušenji ma su
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očavaš i bo riš, i čuje sva ta pi ta nja ko ja iza zi va ju zbr ku 
u tvo joj gla vi. Bu dući da te lju bi, Bog ti daje svje tilj ku 
za tvo je pu to va nje: Svo jeg Si na, Isu sa Kris ta, svjet lo koje 
tre baš sli je di ti da bi ti po ma ga lo kre ta ti se po našem 
slom lje nom i po ne kad mračnom svi je tu.

Isus je Put, Is ti na i Život. Nit ko ne do la zi Ocu osim 
po nje mu (Ivan 14, 6). Kroz ci je lu Bib li ju Bog jas no da
je do znanja da je od nos s Isu som ključan za spa se nje. 
Isus je tvoj most do ne ba, kao i moj. Sa mo nas on može 
od ves ti u vječni život.

De set naj is ti na os mišlje no je da te upu te na Isu sa. 
Stvar nim i iz mišlje nim pričama ilus tri ram načela ko ja 
možeš primi je ni ti na svoj život. Tre nu tačno se na la ziš u 
po ma lo škak lji vom raz dob lju živo ta. Čini ti pra vu stvar 
ni je uvi jek društve no prih vat lji vo, zar ne? To može bi ti 
op te rećenje tvojem društve nom živo tu. Zbog to ga bi te 
mog li izopćiti iz kul za ba va, prog la si ti ‘dob ri com’ ili se 
pi ta ti što ni je u re du s to bom jer ne možeš mir ne sav jes ti 
prekoračiti gra ni ce kao ne ki tvo ji vršnja ci.

Ili možda prekoračuješ gra ni ce... ali te to čini ne mir
nom. Mis liš da je pre kas no da se pro mi je niš jer se Bog 
ne bi želio družiti s ne kim po put te be. Ako je to slučaj, 
za pam ti ovo: svi smo mi gr ješni ci spašeni Božjom mi lošću. 
On te lju bi jedna kom lju bav lju ko jom je lju bio i svet ce 
ko ji su ho da li ovom zem ljom. I sve dok u te bi ima da ha, 
Bog te može upo trije bi ti za svo je kra ljev stvo (Efežani ma  
4, 1113). On može ob no vi ti tvo je sr ce, um i duh.

Bez ob zi ra na to je li tvoj život sja jan ili te go ban i pun 
iza zo va, is ti na ga čini bo ljim. Što oko ni je vid je lo, što uho 
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ni je čulo i što ljudski um ni je zamislio, Bog je prip ra vio 
oni ma ko ji ga lju be (1 Ko rinćani ma 2, 9). Svr ha živo ta 
jest upoz na ti i za vo lje ti Gos po di na i služiti mu. A ka da 
Isu sa po zo veš u svo je sr ce, on po jačava tvo ju ra dost, 
ola kšava tvoju bol i po maže ti vidje ti dob ra dje la ko ja 
Bog već čini u tvo jem živo tu da bi mog la po di je li ti tu 
ra dos nu vi jest s drugi ma.

Ko ji god bi li tvo ji život ni sno vi, Božja vi zi ja za tvoj 
život još je veća. Sa ma po mi sao na bla gos lo ve ko ji su 
pred to bom prep lav lju je mo je sr ce ra došću. Pri ja te lji ce, 
naj bo lje tek do la zi. Us mje ri svoj pog led na Isu sa i is ti nu 
i on će te od ves ti do ko načne nag ra de.

Tvoja ses tra u Kris tu,  
Ka ri
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Prvo pog lav lje

Omiljenost

Istina #10 DOBROTA je važni ja od 

OMILJENOSTI.

Sa ra je zna la ko liko zlob na može bi ti nje zi na pri ja
telji ca Ema, ali s ob zi rom na to da je Ema ri jet ko 

ka da tu zloću okre ta la pro tiv nje, ni je se pre više na to 
oba zi ra la.

Sa ri se um no go me sviđalo ima ti snažnu, od važnu 
pri ja te lji cu po put Eme jer je to i nju čini lo snažnom i 
odvažnom. Ujed no ju je i šti ti lo. U nji ho voj je ško li bi lo 
pu no vršnjačkog na si lja, ali nit ko se ni je upuštao u su kob 
s Kra lji ca ma – sku pi nom pri ja te lji ca ko joj je pri pa da la 
– jer bi pet lja nje s Kra lji ca ma značilo pet lja nje s Emom, 
a svi su zna li da bi to bila ve li ka pog r ješka.

Jed no ga da na ti je kom ručka Ema je na ja vi la ig ru ko
ju je želje la is pro ba ti. »Imam sjaj nu ide ju,« rek la je sva 
oza re na. »Sva ki ćemo tjedan izos ta vi ti po jed nu Kra lji cu. 
Ja od lučujem o to me tko će to bi ti i ta oso ba ne smi je 
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raz go va ra ti ni s kim iz gru pe, ne smi je sje di ti s na ma 
ili nas gledati u oči. Ne smi je raz go va ra ti ni s dru gi ma 
jer poan ta je u to me da iz gle da kao gu bit ni ca da joj se 
možemo smi ja ti. Sve je to šala, ta ko da ne ma ljut nje.«

Ema se po tom pom no zag le da la u svaku po je di nu 
Kra lji cu za sto lom u kan ti ni. Očig led no, pri pa da ti nje
zi nu kru gu ipak i ni je bi lo ta ko si gur no. »Može?« upi ta la 
je Ema. »Svi su za?«

Sa ra po mis li da je to naj glup lja ide ja za ko ju je ikad 
čula. Stvar no ni je ima lo smis la. Ali je kim nu la kao i 
osta lih pet dje vo ja ka jer, ka da bi Ema go vo ri la, ki ma nje 
je uvi jek bio prik la dan od go vor.

»Fan tas tično.« Ema se na ce ri la. »Počni mo. Tko će bi ti 
sret ni ca ovog tjed na?« Os vr nu la se oko se be i zaus ta vi la 
pog led na Sa ri. »Ti. Us ta ni.«

»Ja?«
»Da, ti.« Ema po kaže pre ma ob ližnjem praz nom  sto lu. 

»Sje di ta mo.«
»Ali zašto?« Sa ra os je ti ne la go du u želud cu. Ona i 

Ema bi le su pri ja te lji ce od rođenja. Ma me su im bi le ci
me ri ce na fa kul te tu. Za jed no su po hađale sa to ve ple sa 
tri go di ne. Ko ja je bi la svr ha ovo ga? Iz ne kog razlo ga 
ni je si to mog la ob jas ni ti. Oči su joj počele su zi ti. Ema 
je to od mah pri mi je ti la.

»Ti to plačeš?« Ema se nas mi ja la i pog le da la dru ge 
Kra lji ce da vi di tko još mis li da je ovo smi ješno. »Po ne
kad si zbilja kao kak va be ba. To je sa mo ig ra. Očvr sni.«

Sa ra je ob ri sa la oči. Zab ra ni la si je pla ka ti. »Ne želim 
sje di ti sa ma«, od go vo ri la je po di ga vši bra du.
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»Šte ta«, Ema se nag nu la pre ma nap ri jed i pri je teći 
pog le da la u Sa ru, »ali ti ne pos tav ljaš pra vi la. Sa da 
kre ni i učini ono što ti kažem, a ja ću te us li kati sa mu i 
ob ja vi ti to pos vu da na in ter ne tu. Kla dim se da ću do bi ti 
dvjes to laj ko va!«

Sa ra je mr zi la ka da bi Ema počela šefo va ti. Zašto uvijek 
ona odlučuje? Zašto joj se nitko nikada ne suprotstavi? 
Sa ra se na da la da bi se još ko ja Kra lji ca mog la zauze ti za 
nju, ali ni jed na to ni je učini la. Vje ro jat no im je lak nu lo 
što Ema ni je odab ra la njih.

Ne vi deći dru gu mo gućnost, Sa ra je prišla praz nom 
sto lu. Bi lo je po de set praz nih mjes ta sa sva ke stra ne, a 
ona je sje la u sre di nu. Sa ra je čula ka ko se Kra lji ce hi
hoću i ka da je po dig la pog led, sli ka le su ju mo bi te lom. 
Ni je joj bi lo tek neugod no, već je bi la i lju ta – lju ta na 
njih i na se be što je na to pris ta la.

Zašto je do pus ti la Emi da up rav lja nje zi nim živo tom? 
Zašto joj je da la tu moć?

Du bo ko u se bi Sa ra je zna la zašto. Da bis te bi li Kra
lji ca i bili omiljeni, mo ra li ste sli je di ti Emu. To je bi lo 
neiz bježno. Osim to ga, Ema je kat kad zna la bi ti vr lo za
bav na. Or ga ni zi ra la je sjaj ne za ba ve i ja ko se tru di la oko 
svačijeg rođen da na. Ka da se ni je ba vi la ti me da ne ko me 
za gorčava život, Ema je zna la bi ti dra ga.

»Sme ta li ti da sjed nem ov dje?« net ko je re kao. Sa ra 
je po dig nu la pog led i ug le da la škol sku te ni sačicu Kris ti
nu Ti lić ka ko sto ji pre ko pu ta nje s plad njem za ručak u 
ru kama. Sa ra ni ka da do tad ni je raz go va ra la s Kris ti nom, 
a sve što je zap ra vo o njoj zna la bi lo je to da je prošle go
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di ne hu ma ni tar nim te nis kim tur ni rom pri ku pi la 50 000 
do la ra za Dječju bol ni cu.

Kra lji ce se ni su smje le družiti s oni ma ko je ni su pri
pa da le gru pi. No bu dući da je Sa ra bi la pr kos no ras po
ložena, učini la je ne za mis li vo.

Do pus ti la je Kris ti ni da sjed ne.
Počet na joj je nam je ra bi la pr ko si ti Emi, ali ka da je 

Kris ti na počela go vo ri ti, Sa ra je shva ti la ko li ko joj se ona 
sviđa. Kris ti na se ni je pret va ra la i bi la je du ho vi ta. Ne 
nep ris toj no du ho vi ta kao Ema, ko ja se šali la na račun 
dru gih lju di, ne go se šali la na vlas ti ti račun. Ka da je Kri
sti na opi sa la ka ko je pret hod ne noći igua na nje zi na bra ta 
pob jeg la iz ka ve za i ušulja la se u nje zin kre vet, Sa ra se 
go tovo ugušila svo jim sen dvičem s pu re ti nom. Već se 
du go ni je tako smi ja la.

Na sto lu je za zu jao Sa rin mo bi tel. Ema joj je pos la la 
tri po ru ke.

Tekst 1: »Smi ješ se???«
Tekst 2: »Prek ršila si pra vi lo.«
Tekst 3: »Sa da ćemo te ig no ri ra ti DVA TJEDNA!«
Ka da je Sa ra po dig nu la pog led, Ema se sa mo do pad no 

nas mi ješila. Ima ti pos ljed nju ri ječ Emi je pričinja va lo 
go le mo za do volj stvo. U tom tre nut ku Sa ra je odab ra la. 
Bio je to značajan oda bir. Go to vo je s Emom, go to vo je s 
Kra lji ca ma, go to vo je s uli zi va njem. Bio je to is crplju jući 
način živo ta, a za što? Što su joj te dje voj ke da va le osim 
stal ne ne si gurnos ti?

Sa ra je od sad želje la ima ti pri ja te lje po put Kris ti ne. 
Želje la je pro vo di ti vri je me s lju di ma ko ji će ju nas mi ja
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va ti dok ju ne za bo li želu dac i ko ji ju ni ka da ne će tjera ti 
da sje di sa ma da bi nje zi nu usam lje nu fo tog ra fi ju mog li 
ob ja vi ti na inter ne tu.

»ŠTO ĆEMO DAKLE NA TO REĆI? AKO JE BOG ZA 
NAS, TKO ĆE PROTIV NAS?«

(RIMLJANIMA 8, 31)

ZAŠTO SU ZLOČESTE DJEVOJKE POPULARNE?

Ve li ke su šan se da si u živo tu upoz na la ne ku Emu.
Ili si možda ti Ema, ko lo vođa ko ju svi štu ju.
Ka ko bi lo, želje la bih s to bom po di je li ti ne ke mis li o 

društve noj sce ni na ko joj se tre nut no na la ziš i ka ko će 
se ona s vre me nom raz vi ja ti.

Općeni to go vo reći, dje voj ke žele bi ti omi lje ne. Po pu
lar nost je sve ti gral, ono za što se nat ječe ve li ka većina 
dje vo ja ka i, bu dući da je na vr hu sa mo ne ko li ko želje
nih mjes ta, to nat je ca nje može pos ta ti ružno. Dje voj ke 
se čes to ok reću jedna pro tiv dru ge i is ko rišta va ju jed na 
dru gu ka ko bi stek le po pu lar nost. Spremne su za mi je
ni ti svo je vri jed nos ti i vr li ne za sla vu i se bične am bi ci je.

U ne kim su raz re di ma na jo mi lje ni je dje voj ke up ra vo 
one naj bo lje i naj lju baz ni je. Možda i pri pa da ju us kom 
kru gu na vi jačica, ali su dra ge. Na vrh ljes tvi ce pos ta vi le 
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